

农民工捐器官，五人获新生

在青岛打工时遭遇车祸不幸身亡，是青岛第38位器官捐献者

本报青岛4月14日讯

(记者 官文涛) 13日，从河南来青岛务工的农民工岳增连因为一场车祸不幸离开人世，年仅46岁。悲痛之余，他的妻子和家人决定捐献岳增连的器官，来帮助更多的人。岳增连的肾脏、肝脏和眼角膜将为一名肝病患者、两名肾病患者、两名眼病患者带去新生。

记者了解到，岳增连是河南省永城市茴春乡人，家里有两个正在上学的孩子，还有年事已高的父母，家境并不富裕。为了能让家人过上好日子，三年前，岳增连只身一人来到青岛打工，现在是青岛西海岸新区武船重工的一名电工。4月6日下午，岳增连下班回宿舍的路上，被一辆疾驰而过的轿车撞倒在地，岳增连当场昏迷。随后，他的工友立即拨打120，将岳增连送往了黄岛区人民医院。经过抢救，岳

增连依然没有能够醒过来，最终被确诊为脑死亡。

突如其来的噩耗如晴天霹雳，让岳增连的妻子金女士濒临崩溃。金女士从河南赶到黄岛区人民医院，在病床前悉心照料了6天，但病床上的丈夫依然没有任何意识。

13日上午，黄岛区人民医院下达了死亡通知。悲痛欲绝的妻子金女士得知岳增连的器官还可以救助其他人，与哥哥商量后，决定将岳增连的肝脏、肾脏、眼角膜进行捐献，帮助他人获新生。

“一个农民工和他的家属如此大义，这正是社会所需要的正能量。”青岛市红十字会三捐献办公室处长张少芹告诉记者，岳增连是今年第7位器官捐献者，他也是自1982年以来，青岛市第38位器官捐献者。

“岳增连为人忠厚老实，平易近人，而且很能吃苦。”岳



14日，农民工岳增连捐献器官，助五人重生。本报记者 官文涛 摄

增连的工友告诉记者，三年来，岳增连省吃俭用，每次开工资后，都会第一时间寄回家，填补家用。在岳增连入院的这段时间，每天都会有工友过去看望岳增连。

13日下午，岳增连从黄岛区人民医院转院到青岛市

青医附院。14日下午，岳增连的器官成功捐献。岳增连的妻子金女士告诉记者，害怕老人受不了，她还没敢让公公婆婆知道岳增连出车祸的事，“如果丈夫有意识，相信他也会同意捐献器官，去帮助其他人的。”

在潍坊缴公积金 可网上无抵押贷款

本报潍坊4月14日讯(记者 丛书莹) 14日，记者了解到，潍坊推出公积金缴存职工网络信用消费贷款，这在全国属于首创。

住房公积金缴存职工网络信用消费贷款，是潍坊一银行利用市住房公积金管理中心提供的职工住房公积金数据，判断职工的信用状况和还款能力后发放的消费贷款。该贷款的申请、审批、放款全部通过互联网操作，无需抵押担保。网上申请、符合条件的资金2分钟到账、按日计息、随借随还。该模式是互联网金融与公积金数据结合的网络融资方面的全国首创。为住房公积金缴存职工提供了快捷、方便的消费融资新渠道。

住房公积金缴存职工网络信用消费贷款客户条件为：申请人在潍坊公积金中心缴存时间2年以上(含)，申请人本年度缴存连续、无断缴、缓缴等异常情况，信用记录良好。

聊城气质监测 实现社会化运营

本报聊城4月14日讯(记者 李军) 从聊城市环保局获悉，今年第一季度，聊城市有22天空气质量为良。目前，聊城市区的六个监测点全部由专业的社会机构运营，包括设备都是属于社会机构。

为确保监测数据真实，以及应对突发事件，聊城市采购了一辆环境流动监测车。监测车内的监测设备和固定空气监测站内的设备基本一致，都可监测空气中PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮、臭氧等污染因子的数据及气象参数，可以说是一个流动的空气监测站。

流动监测车会去空气质量监测站所在地进行现场监测、收集数据，并与空气质量监测站的数据进行对比，以此来确保发布数据的准确性。

此外，按照省里要求，环境空气流动监测车与全市30个环境空气监测站一样，实行TO模式运营，即现有设备有偿转让、专业队伍运营维护、专业机构移动比对、环保部门质控考核、政府购买合格数据运营，在降低行政成本的同时，避免了地方行政干预，有效提高了环境监测数据质量和数据的可信度。

想做生意没本钱 三兄弟敲诈原老板

本报临沂4月14日讯(记者 高祥 通讯员 陈兆永) 因做生意没本，临沂经济技术开发区三兄弟讹诈曾工作过的企业老总，索要200万元，在打电话恐吓、砸住宅玻璃被拒后，他们携带汽油将停在家门口的轿车烧毁。

2月10日凌晨，临沐县某企业老总李某家人停放在城郊家门口附近的迈腾轿车被烧毁，随后，其家人接到身份不明男子打来的恐吓电话，索要现金200万元。据李某反映，案发前他和家人先后多次接到陌生人的讹诈。

民警调查发现，苏某杰有作案嫌疑。2月12日凌晨4时，民警在苏某杰家中将其抓获。稍后另一嫌疑人苏某豪也被抓捕归案。3月14日，另一嫌疑人苏某超到警方处投案自首。

据三名嫌疑人交待，他们三人本家兄弟，在案发前都在受害人李某的企业打过工。三人苦于做生意没本，就商定对李某实施敲诈，向李某索要现金200万元。

下课路上被打，高三生昏迷一月 高考临近却拿不稳笔，三名打人者中一人被逮捕

文/片
本报记者 王领娣 王丽丽

惠民二中高三学生刘学斐晚上下课回家路上，遭到三名男青年一顿暴打，导致头部受伤，手术一个多月才慢慢恢复意识，现在仍在滨医附院做康复治疗。马上就要高考了，而对刘学斐来说，连笔都拿不稳的他可能无法参加了。

▶由于手活动不便，刘学斐喝水都要母亲来喂。



晚上下课莫名遭遇暴打，颅内出血失去记忆

刘学斐的爸爸告诉记者，1月15日晚上十点半，读高三的刘学斐上完辅导班之后，骑车与同学结伴回家时，却莫名被三名男青年打成重伤。

“下课后，有三个男青年当街小便，我俩前面的几个同学说了句‘马路上小便不对’之类的话语。我俩根本都没注

意这事，继续走自己的路，走到一个十字路口时，一辆车忽然挡在我们前面，上面下来三个人把我俩暴打一顿。”慢慢恢复意识的刘学斐记起了被打之前的一些事情。

刘学斐说，三名男子打完他们后，其中一人问他，“是你打的吗？”刘学斐说：“不是。”刘

学斐这时感觉有人在后面打他，此后就没有了记忆。

晚上11点10分左右，刘学斐被送往惠民中心医院神经外科急诊室，值班的神经外科副主任周世聪很惊讶：孩子双侧瞳孔均已放大，呼吸微弱、不规则。CT显示，伤者颅内大量出血，脑干挫伤严重。周世

聪告诉记者，伤者这种状态在医学上称为“濒死”状态，几乎没有生还希望。

经过四个多小时，手术才结束。由于当时生命体征不稳定，刘学斐在重症监护室呆了19天，一直处于昏迷状态。术后一个多月的时间，刘学斐才开始慢慢恢复意识。

艺考高出一本线30多分，如今连笔都拿不稳

12日中午，刘学斐正努力想复习一下文化课，但他拿着一本历史课本，都非常吃力，而且无法集中精力，根本看不下去。刘先生说：“现在孩子反应有点迟钝，由于眼部神经受伤导致眼睛出现偏盲的症状，两个胳膊上的肌肉很僵硬，活

动不方便，左腿用不上力。”惠民中心医院医护人员告诉记者，孩子昏迷期间，刘学斐的父亲曾拿他画的画来刺激他。“当昏迷了一个多月的刘学斐睁开眼睛的时候，开始并没有意识，当他父亲拿他的画放在他面前刺激他时，他

的眼睛会随着画的移动而微微转动。”

刘学斐的父亲告诉记者，在刚刚结束的艺考中，刘学斐的专业分考了220分，比185分的分数线整整高了35分。本以为今年6月份的文化课考完之后，就能顺利考入大学，但如

今，刘学斐右手拿着笔都会发颤。他一度想专注精神看书准备高考，最终因不能集中精力而作罢。

“儿子这辈子毁了，我们这辈子也毁了。”想想之前身体健康的儿子，再看看现在，刘先生无法接受。

治疗已花费30余万元，打人者家属让人送来9万元

“事情发生后，打人的三个家庭找了一位中间人与我们沟通，说是一家3万，一共给了9万。”刘学斐的父亲刘先生说。孩子在重症监护室时，一天就要上万元，他们给的9万元很快就花完了。

面对高额的医疗费，刘先

生再联系中间人时，对方却联系不上了。“孩子住院至今已花费30余万元，都是家里东拼西凑借来的。”

孩子无辜被打，打人者及其家属却一直未露面，刘先生想通过路口的监控看一下事发当时的情况。公安机关回应

说，等事情有了结果才能看。

“听说把刘学斐打成重伤的刘某在特警大队上班，现在被逮捕了，其他两人都已被取保候审。”刘先生告诉记者。

记者拨打惠民县公安局特警大队值班电话，一位工作人员告诉记者，“刘某前段时

间被抓了。”14日上午，记者和刘学斐的家属咨询惠民检察院得知，案件上周已移交到检察院，现在处于审查起诉阶段，刘某已被逮捕。对于刘某是否为特警，办案人说：“现在还没复核案情，应该不是正式的，另两人也没核实。”